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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 765/09-12-2020 Αναφορά της  Βουλευτού 
Αικατερίνης Παπακώστα-Παλιούρα.

Σχετ.: Αναφορά με αρ. πρωτ. 765/09-12-2020

Σε ότι αφορά θέματα αρμοδιότητας της Εθνικής Αρχής Συντονισμού του ΕΣΠΑ του 

Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων και σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, σας 

γνωστοποιούμε τα παρακάτω:

Η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ αξιοποιώντας στο μέγιστο βαθμό 

την ευελιξία που παρείχε η τροποποίηση των Κανονισμών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και 

με στόχο την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, σχεδίασε 

μια ολοκληρωμένη δέσμη δράσεων που αντιμετωπίζει στοχευμένα το σύνολο των 

κλάδων και τομέων πολιτικής που έχουν πληγεί από την πανδημία. Για τη στήριξη της 

επιχειρηματικότητας έχουν εκπονηθεί, από την έναρξη της κρίσης μέχρι σήμερα, μέτρα 

στήριξης που περιλαμβάνουν, την ενεργοποίηση χορήγησης χρηματοδοτικών εργαλείων 

όπως δάνεια κεφαλαίων κίνησης, παροχή εγγυοδοσίας, επιδοτήσεις επιτοκίου, κ.α.

Όσον αφορά την αναφορά στον συγκεκριμένο ΚΑΔ  93.13 «Υπηρεσίες γυμναστηρίων», 

ανήκει στους πληττόμενους ΚΑΔ όπως αυτοί προσδιορίστηκαν από το ΥΠΟΙΚ, και 

συμπεριλαμβάνεται ως επιλέξιμος για χρηματοδότηση στα  προγράμματα ενίσχυσης που 

συγχρηματοδοτούνται μέσω του ΕΣΠΑ τα οποία έχουν ενεργοποιηθεί από την αρχή της 

κρίσης της πανδημίας.

Προκειμένου για την συμπερίληψη του σε προγράμματα ενίσχυσης που 

συγχρηματοδοτούνται μέσω του ΕΣΠΑ για την προγραμματική περίοδο 2021 - 2027, οι 
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όροι και οι προϋποθέσεις διαφοροποιούνται ανάλογα με τους στόχους κάθε 

επιχειρησιακού προγράμματος, καθώς και τους Εθνικούς και Ενωσιακούς κανόνες που 

εφαρμόζονται για την έκδοση τέτοιων προγραμμάτων.  Τα προγράμματα αυτά είναι κοινά 

για το σύνολο των επιχειρήσεων που δύναται να ενισχυθούν, οι όροι και οι προϋποθέσεις 

του κάθε προγράμματος άπτονται των αρμοδιοτήτων της ΕΥΔ που εκδίδει ή  

χρηματοδοτεί την εκάστοτε πρόσκληση και ο ΚΑΔ  93.13 «Υπηρεσίες γυμναστηρίων», θα 

μπορούσε δυνητικά να ενταχθεί σε κάποια από αυτά.   

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα  
- ΕΥΚΕ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
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